

走向我们的小康生活

“这就是最幸福的生活”

——深州市农村五保服务中心的老人们

□河北日报记者 焦磊

8月6日中午,深州市农村五保服务中心的多功能餐厅里,烧鸡、香肠、瓜子、糖果等一一摆上桌,餐厅内非常热闹。

欢声笑语中,一对老人相互搀扶着走上台前,“今天是我们的结婚纪念日,感谢大家的祝福,更感谢党和政府给我们带来的幸福生活。”台前喜庆的“福”字,映红了两位老人的笑脸。

张进学和兰香秀都已年逾七旬,可论起婚龄却算是一对“小夫妻”。2012年的夏天,两人在养老院举办了结婚仪式。虽然已共同生活了8年,两位老人仍如热恋中的年轻人,每天有说有笑,一起晨练、吃饭、做家务……形影不离的亲密劲儿,让其他老人羡慕不已。

记者问起二老当初如何走到一起,兰香秀老人羞涩地低头不语,性格开朗的张进学老人则快人快语大方承认,“当然是我追求的她。”说完,脸上扬起得意的神情。

2010年,为解决农村特困群众缺乏照料护理保障难题,让农村五保老人安享晚年,深州市将原唐奉镇中学校舍进行改造,建成该市首家农村五保服务中心,兵曹乡兵曹村的张进学和在大屯乡辛兴庄村的兰香秀成为第一批入住的五保老人。

从低矮破旧的小屋搬进宽敞明亮、设施齐全的新居;从冷一顿热一顿凑凑合合,到一日三餐热乎乎送到嘴边;从一辈子没进过澡堂,到舒舒服服洗上热水澡……张进学不停地笑着:“从那时起,我的幸福生活就开始了。”

张进学热爱劳动,是种菜的好把



在深州市农村五保服务中心的院子里,张进学和兰香秀老人互相搀扶着散步,脸上扬起幸福的笑容。
河北日报记者 焦磊摄

式。到了服务中心,他便主动向工作人员申请,希望开辟小菜园带领大家种植蔬菜。没想到,他的这个想法和中心主任张文久不谋而合,随即成立了种植小组。当年,菜园子便长满了韭菜、豆角、茄子等新鲜蔬菜,老人们全部吃上了自己种出的菜。

张进学说爱说爱笑,积极乐观,常常帮其他老人干些力气活。而性格内向、不善言语的兰香秀也是个热心肠,也时常帮着张进学缝缝补补。就这样,爱情的种子在两人的互相关照中萌芽了。

久而久之,两位老人感情不断升温,每当谁有什么烦心事的时候,都愿意跟对方说一说。工作人员和其他老人见他们情意投合,就极力撮合,促

成了这一段难能可贵的情缘。

老人结婚,是服务中心的一件大喜事。工作人员不仅为他俩购置了床单、被罩等新婚用品,还专门安排了一间宽敞明亮的“洞房”,大家张罗着将大红喜字贴满了院子。结婚那天,工作人员特意为他们举办了结婚典礼。

“那天,我们买了很多糖果,挨屋送了个遍。”沉浸在那场简单而热闹的婚礼回忆中,张进学激动地说,没想到他60多岁了还能当上新郎官,这辈子,他从没有那么开心过。

如今,门上喜字已经褪色,幸福却越来越浓。“党和政府把我们吃穿住行、住院治病、健身娱乐、婚丧嫁娶、养老送终啥都管了,这里就像一个温暖的大家

庭。”张进学感慨。

据了解,目前,深州市农村五保服务中心住着108位五保老人。为有效解决农村未脱贫建档立卡贫困人口中失能半失能人员照料护理保障问题,该市又新建了3家五保服务中心,共供养了395名贫困老人。

说着,没啥文化的张进学竟念起了自己写的诗,“鳏寡孤独难,党挂挂心间。集中供养院,雪中送来炭。吃穿住行,文娱康复全。饭菜可口香,餐餐送眼前,老来清福享,感恩共产党。”

此时,沉默了许久的兰香秀老人拉起记者的手,说了一句话:“我没有想到,老了老了还能过上这样的日子,我想,这就是最幸福的生活了。”

“夜游河北”活动在唐山启动

正定古城等成为“夜游河北十大人气目的地”

河北日报(记者贾楠)

8月18日,由省文化和旅游厅、唐山市政府共同主办的“夜游河北”活动启动仪式在唐山举行。全省设区市文化广电和旅游局负责同志、旅行社代表、重点旅游企业代表等参加活动。

“夜游河北”活动以“夜游河北,不一样的美”为主题,全省各设区市共同参与,行业协会、重点企业联手推动,陆续组织开展内容丰富、形式多样的夜游活动,着力让“夜游河北”成为河北旅游新的引爆点和新的增长点,共同掀起全省夜游经济消费热潮。

活动现场揭晓了“夜游河北十大人气目的地”,分别为正定古城、唐山南湖旅游景区、唐山宴、承德鼎盛王朝文化产业园、石家庄土门关驿道小镇、秦皇岛碧螺塔海上酒吧公园、张家口暖泉古镇、邯郸方特国色春秋、保定恋乡·太行水镇、邢台太行邢襄古镇。

启动仪式结束后,大家一起“夜游南湖”。据了解,由唐山文旅集团打造的“夜游南湖”作为唐山旅游的一张靓丽名片,已成为省内外游客的热门选择。近年来,唐山市立足自身优势,持续发展夜间旅游,推出了南湖、滦州古城、丰南运河唐人街等夜间旅游产品,助力全市旅游行业高质量发展。

当前,夜游成为延长消费时间、拓展消费内容的重要选择,也成为各地竞相开发的蓝海。我省各地顺应发展趋势,依托各地文化、旅游资源以及形式新颖的文娱活动,创新思路,以提升城市品位、促进夜间消费为主线,带动了游、娱、购、演、食等多业态发展,打造了一批健康时尚、特色鲜明、群众满意的夜游产品,打开了拉动内需的新窗口,涌现出一批业态齐全、广受欢迎的旅游目的地。

雄安新区首个智慧能源体系企业标准发布

河北日报(记者原付川)

8月18日,中国雄安集团举行智慧能源体系企业标准发布会,对外发布雄安新区首个智慧能源体系企业标准。这套标准体系包括供热、燃气、深层地热、浅层地热、智慧能源平台5个类别、19个标准,通过把互联网、大数据、人工智能等技术融入能源供应设施,将智慧能源贯穿工程设计、施工、验收、运行管理等能源供应全生命周期。

雄安集团相关负责人表示,智慧能源体系企业标准的建立,将有效发挥示范带动作用,夯实新区智慧能源标准的技术基础,实现标准化管理与技术创新的一体化推进。作为

“雄安质量”标准体系建设重要组成部分,这套标准体系将为新区建设高效节能示范区、清洁供暖样板区、智能能源试点区提供经验和遵循,在推动新区高质量发展方面发挥引领作用。

下一步,雄安新区将结合数字城市建设,运用互联网、物联网融合技术,推进能源管理智能化、能源服务精细化、能源利用高效化,落实安全、绿色、高效能源发展战略,突出节约、智能、打造绿色低碳、安全高效、智慧友好、引领未来的现代能源系统,实现电力、燃气、热力等清洁能源稳定安全供应,为新区建设发展夯实基础。

黄骅港6个码头项目集中开工

总投资52.52亿元,年内计划完成投资22.92亿元

河北日报(记者戴绍志)

8月17日,沧州市举行黄骅港码头项目集中开工活动,总投资52.52亿元的6个码头项目开工建设,年内计划完成投资22.92亿元。

集中开工的6个码头项目包括:黄骅港综合港区9#、10#通用泊位工程,黄骅港散货港区矿石码头一期(续建)工程,黄骅港煤炭港区3#、4#通用散货码头工程,黄骅港综合港区

船舶燃料油码头工程,河北海事局沧州海事监管基地工程,黄骅港引航基地一期工程。项目建成后,将新增吞吐量3300万吨,对缓解港口运输压力、完善港口功能起到积极作用,同时对拉动临港产业和腹地经济社会发展产生积极影响。

今年以来,沧州着眼我省建设环渤海现代化港口群的战略布局,对照新的功能定位,立足产城和腹地发展需求,加快推进港口转型升级,推动黄骅港向现代化综合服务港、国际贸易港和“一带一路”重要枢纽及雄安新区出海

我省本科提前批录取结束

关注2020 高招

河北日报(记者马利)从省教育考试院获悉,我省本科提前批录取于8月19日结束,其中艺术、体育类院校志愿录取率有大幅度提升。

今年我省高招扩大了艺术、体育类平行志愿实施范围,凡使用我省艺术统考成绩或校际联考成绩作为专业成绩录取并执行我省平行志愿投档规则的院校或专业,以及使用我省普通体育类专业测试成绩作为专业成绩录取的院校或专业,均实行平行志愿投档。从志愿填报情况看,艺术、体育类1753所院校中有1725所一志愿满额,满额率为98.4%。相关工作人员分析,实行艺术体育类平行志愿投档一方面增加了考生的录取几率,降低了高分考生的落榜风险,另一方面也有利于提升院校的计划完成率,实现了考生和院校的双赢。

本批次中,军队(武警)院校除个别专业因身体条件要求

较高,一志愿录取有缺额外,绝大多数院校一志愿全部满额,缺额院校(专业)经过二志愿征集也全部完成了计划。其中,国防科技大学依然受到考生追捧,文科录取最低分为604分,理科录取最低分为645分。

今年,共有9所香港院校在我省招生,录取考生73人。其中香港中文大学(含深圳分校)和香港城市大学列入我省本科提前批A段招生计划,共录取31人,文史类录取分数在574分及以上,理工类在597分及以上。香港大学、香港科技大学、香港理工大学等7所院校单独招生,共录取42人。

“强基计划”招生于录取工作开始前全部完成,36所高校共录取228人。有7所高校录取人数达到或超过10人,其中北京大学录取46人,清华大学录取34人,浙江大学和中国科学技术大学各录取15人,西安交通大学录取14人,上海交通大学录取11人,北京理工大学录取10人。

8月20日进行本科批一志愿投档。

热血燕赵

——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年

邢台市抗战老兵李银君

“当兵是一辈子的光荣!”

□河北日报记者 邢云

“我小时候是一个不幸的人,参军后是一个幸存的人。现在,我是一个幸福的人,这一切都是党给我的!”家住邢台市襄都区的李银君老人今年90岁了,7月27日,在接受采访时,他开门见山地说。老人特意将13枚军功章小心翼翼地别在衣服上,细细摩挲,再三端详,眼眶充满泪水,“好多战友死在了战场上,我忘不了他们……”

李银君祖籍平山县滚龙沟村,6岁丧母,是山村里的苦命娃。8岁那年,村里来了八路军。他清楚地记得:家家户户都住着八路军,他们军纪严明,不拿群众一针一线,还帮着干活,村民都把八路军当成亲人。

12岁起,他参加了儿童团,为八路军站岗放哨。15岁,他自愿入伍,成为一名八路军战士。在滚龙沟村,日军多次扫荡,烧杀抢掠,“抓走和打死村民几十人,我们的房子就被烧毁过两次。”

“每次日本鬼子来扫荡,村民都到山上避难。”李银君跟着大人们掩埋过烈士遗体,“日本鬼子欠下的血泪债,滚龙沟人永远不会忘记!”

妻子送郎上战场,母亲送子打东洋。参军后,李银君随部队在平山、获鹿(今鹿泉)一带活动,昼伏夜出,主要任务是袭扰日军。

1945年4月,在原获鹿县白沙村附近,3名日军从炮楼下来进村抢东西,李银君和战友开枪打死了一名日军。

“我四叔被日本鬼子杀害,我哥哥



扫码看视频。
河北日报记者 邢云 吴晓萌 摄制

李银君。
河北日报记者 邢云摄

也死在了支援前线的路上。”李银君攥紧拳头,一字一顿:“这次战斗,我也为亲人报了仇!”

而后,李银君编入晋察冀教导旅北上张家口,配合大部队挖战壕。日军投降后,他和战友负责接管从山西大同、阳高等地送来的俘虏。

1946年6月,内战爆发。李银君所在部队遭遇进攻后主动撤出张家口,继续和敌人周旋。不久,他在部队改编为晋冀七团,武器装备也比过去好了许多,与国民党军队在高碑店打了一仗,消灭对方一个团,打出了气势。

1947年,李银君参加正太战役。这场战役孤立了战略要点石家庄的国民党守军,对扭转华北战局起了重要作用。同年6月,保北战役打响。“打李家店时,敌我拉锯10多次,最后才占领李家店。”李银君激动地说,正是在这

场硝烟弥漫的战场上,表现英勇的他火线入党。

“先打清风店,后打石家庄,消灭了第三军,活捉匪军长……”李银君唱起了《解放石家庄战歌》,仿佛重回战场,嗓音嘹亮,神情激昂。

新保安战役是平津战役第一仗。彼时,李银君是机枪班班长。胜利来之不易,“我姐夫贾兵就是在这一仗中牺牲的。他牺牲前一天,我俩还在行军中恰巧碰到,匆匆见了一面。为了新中国,我俩都抱着必死决心!”

再后来,李银君参加解放太原等多次战役,坐木船渡黄河,解放兰州,打下固原、同心、中卫,又攻克灵武、银川。

1950年11月,李银君和战友们从陕西武功县乘火车至山东泰安待命,一个多月后,他们到达辽宁安东(今丹

东)跨过鸭绿江,“白天隐蔽、夜晚行军,冒着敌机狂轰滥炸,到达平壤附近,准备参加第五次战役。”

抗美援朝期间,几乎天天打仗,其中要数马良山战役让李银君印象最为深刻。

“在马良山地区,我们打了一个199高地战役。”李银君说,那天,下着瓢泼大雨,志愿军到达山上时只见武器都还摆着,却没有看见敌人。后来发现,敌人都穿着雨衣在一个封闭的地方躲雨。见状,志愿军扔了几个大手雷,接着用机关枪射击,敌人四处逃窜,跑下山的有十几人,俘虏了十几个,死了五六十人。

“我们在马良山坚持了一年零三个月,一寸阵地未丢。”李银君在马良山负伤三次,第一次头部受伤,在后方野战医院住了一个月,又上战场;第二次胳膊被子弹击穿,经过救治再回战场;第三次,弹片炸进头部,伤势严重无法取出,只好回国,“朝鲜战场上,我被授予‘战斗英雄’‘英雄连长’称号。”

“直到现在,这个弹片还在我的头部。”李银君用手指着右耳附近的一个伤疤,“因为压着神经,没法手术。”

戎马百战多,九死一生还。因为身体原因,1952年9月,李银君转业并分配到邢台工作,直至离休。

“当兵是一辈子的光荣!”李银君说,这些年来他从工资里拿出近20万元资助困难群众。他还常到驻地部队、学校等地,讲述战斗经历,激励大家为国家作更大贡献。

深入推进政府系统党风廉政建设和反腐败工作 以勤政廉政为民务实新成效推动高质量发展

(上接第一版)规范涉企收费,帮企业

渡难关、谋发展。不折不扣落实稳就业、保民生支持政策,完善长效监管机制,强化就业资金、养老保险基金、医保基金监管。不折不扣落实重点领域重大工程廉洁安全要求,突出金融、国资国企、公共资源交易、重大项目建设等领域监管。不折不扣落实深化“放管服”改革举措,提高放权含金量和精准度,强化公正监管,优化政务服务,以良好营商环境最大限度便利企业。不折不扣落实政府带头过紧日子要求,打好行政开支铁算

盘,优化财政支出结构,防范化解债务风险。

会议强调,政府系统各级党组织要严格落实管党治党责任,班子成员自觉履行“一岗双责”,提高依法行政能力,坚守廉洁从政底线,持之以恒纠“四风”转化风,力戒形式主义、官僚主义,高质量抓好审计等问题整改,较真碰硬督查问责,不断开创党风廉政建设和反腐败斗争新局面。

省财政厅、省市场监管局和沧州市政府主要负责同志作交流发言。

(上接第一版)为我们做好工作提供了根本指针。全省各级各部门和张家口市委要自觉增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚持政治立场,加大工作力度,狠抓任务落实,全面如期完成各项任务。要坚持深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,中央决策部署,全面落实“四个办奥”理念,高标准高质量做好冬奥会筹办各项工作,扎实推进场馆和基础设施建设,深入抓好测试赛各项准备工作,大力发展群众性冰雪运动,为举办一届精彩非凡卓越的奥运盛会努力奋斗。要坚持聚焦首都“两区”建设,加大大气污染防治,深化地下水超采综合治理,持续推进矿山综合整治,积极打造首都水源涵养功能区和京津冀生态环境支撑区,坚决当好首都生态绿色安全屏障。要坚持

持以产业就业和“空心村”治理为重点,对扶贫脱贫工作进行全面“回头看”,持续用力推进产业扶贫、就业扶贫、科技扶贫和易地搬迁扶贫,确保如期打赢脱贫攻坚战。要坚持新发展理念,大力发展新能源、旅游、大数据、冰雪等特色产业,延长产业链条,推进提质增效,加快“宣钢”走出去进程,全面提升城乡经济高质量发展水平。要坚持人民至上,创新基层治理机制,有效保障改善民生,切实维护社会和谐稳定。要坚持问题导向,层层传导压力,充分调动各级各职能部门和广大党员干部的积极性、主动性、创造性,全力以赴抓好各项工作落实,确保党中央决策部署落到实处、取得实效。

省领导高志立、徐建培、时清霜,省政府秘书长朱浩文参加有关活动。